



**У К Р А Ї Н А**  
**ЖИТОМИРСЬКА РАЙОННА РАДА**  
**РІШЕННЯ № \_\_\_\_**  
(восьма сесія сьомого скликання)

**ПРОЕКТ**

від «\_\_» \_\_\_\_\_ 2016 р.

Про звернення до Житомирської обласної ради  
та Житомирської облдержадміністрації  
про створення Національного  
історико-меморіального заповідника  
із назвою «Довжицькі та Іванівські могили»

З метою увіковічення пам'яті жертв нацизму, керуючись ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Законом України «Про статус депутатів місцевих рад», враховуючи рекомендації від \_\_\_\_\_, постійної комісії з гуманітарних питань, охорони здоров'я та соціального захисту населення, висновки від 30.11.2016р. Робочої групи з питань вивчення стану земельних ділянок, на яких існують масові захоронення жертв Другої світової війни на території Житомирського району, та законності надання і використання даних ділянок фізичними та юридичними особами, районна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Звернутися до Житомирської обласної ради та Житомирської обласної державної адміністрації про віднесення до Національного історико-меморіального заповідника території Петрівського урочища поблизу с.Довжик Кам'янської сільської ради та території поблизу с.Іванівка Іванівської сільської ради Житомирського району, де у роки Другої світової війни нацистами проводилися масові страти мирного населення, військовополонених та підпільників, та надання йому назви «Довжицькі та Іванівські могили» (текст звернення додається)

2. Доручити голові районної ради Крутію С. Г. підписати та надіслати дане звернення Житомирській обласній раді та Житомирській обласній державній адміністрації.

3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з гуманітарних питань, охорони здоров'я та соціального захисту населення.

Голова районної ради

С. Г. Крутій

**Розробник проекту рішення:**

Робочої групи з питань вивчення стану земельних ділянок, на яких існують масові захоронення жертв Другої світової війни на території Житомирського району, та законності надання і використання даних ділянок фізичними та юридичними особами, районна рада

**Відповідальний виконавець:**

Білецький О.М. – голова робочої групи , т.42-46-77

Житомирській обласній раді

Житомирській обласній  
державній адміністрації

**З В Е Р Н Е Н Н Я**  
депутатів Житомирської районної ради 7 скликання  
Житомирської області  
щодо створення Національного  
історико-меморіального заповідника

У лісі Житомирського району на території Петрівського урочища поблизу с.Довжик Кам'янської сільської ради та на територіях поблизу с.Іванівка Іванівської сільської ради у роки Другої світової війни здійснювались масові страти мирного населення, військовополонених та підпільників. У період з червня 1941 по листопад 1943 року нацисти проводили у цих місцях масові розстріли мирного населення (євреїв, циган, поляків, українців), партизанів та військовополонених.

На підставі свідчень очевидців та архівних документів встановлено, що в лісі лише біля села Довжик знаходиться більше 100 тисяч останків людей – свідчення кривавих безчинств нацистів. Це місце масових страт вже давно охрестили «Житомирським Бабиним Яром».

Відповідно до архівних документів, пошукові роботи на цих ділянках були розпочаті відразу після звільнення м.Житомира від окупації нацистських військ. У результаті пошуків були виявлені ряд братських могил. З 1992 року на території Петрівського урочища проводяться дослідження Житомирською обласною громадською організацією «Історико-патріотичне об'єднання «Пошук». Ними складено карту досліджень, які свідчать, що одне з найбільших місць масових захоронень знаходиться в урочищі Петрівському, на 2-х гектарній площі якого 1 гектар – це могили. Уся територія – від Іванівки до табору для військовополонених «Шталаг - 358» – це суцільна «розстрільна зона». Історико-патріотичним об'єднанням «Пошук» на території Житомирського району було виявлено значну кількість не облікованих поховань, зокрема у районі Петрівського урочища біля с.Довжик Кам'янської сільської ради та с.Іванівка Іванівської сільської, які постійно знищуються внаслідок господарського використання земель та протиправних дій окремих осіб. Багатьом з цих поховань загрожує перспектива назавжди залишитися невідомими, оскільки вмирають свідки трагічних подій минулого. Певна кількість поховань жертв війни на території району перебуває в критичному стані та потребує певних коштів для їх впорядкування та облаштування.

На вимогу громадськості та за підтримки постійних комісій Житомирської районної ради рішенням 5 сесії районної ради 7 скликання від 29.04.2016р. створено Робочу групу з питань вивчення стану земельних ділянок, на яких існують масові захоронення жертв Другої світової війни на території Житомирського району, та законності надання і використання даних ділянок фізичними та юридичними особами. Районною радою для обстеження цієї території залучено Житомирську обласну Громадську організацію «Історико-патріотичне об'єднання «Пошук», яка згідно районної Комплексної програми пошуку і впорядкування поховань жертв війни та політичних репресій у Житомирському районі на 2016-2018 роки, здійснювала пошукові роботи, виявила додаткові, не встановлені раніше, захоронення, місця страт мирного населення і військовополонених та місця розташування тимчасових таборів утримання полонених. Цією організацією складена електронна карта могил, місць розстрілів та таборів тимчасового утримання полонених.

Зважаючи на викладене вище та з метою увіковічення пам'яті жертв нацизму, звертаємося з клопотанням про віднесення даної території до Національного історико-меморіального заповідника та надання йому назви «Довжицькі та Іванівські могили».

За дорученням депутатів

голова Житомирської районної ради

С. Г. Крутій

Звернення ухвалено на 7 сесії районної ради 7 скликання від \_\_\_\_\_, рішення №\_\_\_\_\_